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PRESIDENZA DEL 
CONSIGLIERE SEGRETARIO CASTELLO 

***** 

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 49 presentata da Pentenero, 
inerente a "ATC Piemonte Centrale. Congelata ogni procedura sul personale che 
ricadrà sulla futura governance. Indicazione legittima e opportuna?" 

PRESIDENTE 

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 49. 
Ricordo che l'interrogante ha facoltà di illustrare l'interrogazione per due minuti, la 

Giunta ha tre minuti per la risposta e non è prevista replica. 
La parola alla Consigliera Pentenero per l'illustrazione. 

PENTENERO Gianna  

Abbiamo appreso dalle notizie dei giornali che il Presidente dell'ATC del Piemonte 
centrale ha deciso di congelare ogni procedura sul personale che ricadrà sulla futura governance.

Ci interrogavamo sul fatto che fosse legittimo questo tipo di indicazione, soprattutto a 
fronte del fatto che oggi la situazione di ATC del Piemonte centrale, che si occupa di un 
patrimonio immobiliare enorme, ha una situazione di grossa difficoltà nella gestione. Vi è una 
situazione di sofferenza non indifferente e abbiamo una consistenza di patrimonio destinato alle 
ERP che ammonta a oltre 50 mila alloggi sociali, che sono presenti in 430 comuni. 

Ci domandiamo, quindi, se sia legittimo l'intervento che è stato deciso e che non metta 
ulteriormente in difficoltà la nostra ATC. 

Peraltro, sul Bollettino della Regione sono stati pubblicati diversi bandi e, quindi, come 
dire, sembrano procedure aperte, che in realtà si sta pensando di interrompere. 

Vorremmo comprendere come, nel frattempo, si pensa di sopperire alle tante emergenze 
di ATC e quindi a garantire quella che è l'ordinarietà che oggi assume un carattere di 
straordinarietà nella gestione dell'attività della stessa ATC. 

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Marrone per la risposta. 

MARRONE Maurizio, Assessore regionale

Grazie, Presidente. 
Ho letto l'interrogazione. 
Mi ha colpito che nelle premesse addirittura sia stato scelto il termine "intimato" 

all'attuale Presidente dell'Agenzia, tra l'altro tra virgolette. 
Sono curioso di capire da chi arrivano queste virgolette, perché certo se ci fosse stata 

un'intimazione, allora avrebbe ragione l'interrogante a dire che c'è qualcosa che non va; infatti, 
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non è avvenuta un'intimazione, per cui mi terrò la curiosità sulla fonte, diciamo, di questa 
informazione errata. 

Per essere più precisi, rispetto a quanto scritto dall'interpellante nelle premesse, non è 
avvenuta, appunto, alcuna intimazione nei confronti del presidente di ATC Piemonte centrale. 
Semplicemente, in un incontro tenutosi nel mese di luglio presso l'Agenzia, che era stato 
richiesto dallo stesso organo amministrativo dell'Agenzia, con me e con la mia segreteria erano 
gli stessi vertici, quindi gli ATC, a volersi confrontare circa l'opportunità o meno di procedere in 
questa fase a nuove assunzioni di personale, peraltro corpose, almeno da quello che era emerso 
in quella riunione. 

In una successiva missiva mi limitavo testualmente – cito, visto che si tratta di una lettera 
– "a ritenere consigliabile una condotta cauta e prudente" in merito, confermando, poi, "in ogni 
caso, massima fiducia nella decisione della Presidenza e della Direzione di procedere con 
l'assunzione di una posizione riconducibili alle categorie protette ex legge n. 68 del 1999 e anche 
con tutte quelle sostituzioni del personale in pensione o in via di pensionamento e altri 
inserimenti con limitato impatto economico, senza maggiori oneri finanziari rispetto al 2024". 

Pertanto, nessuna intimazione, ma semplicemente una risposta di un parere dell'organo 
politico che ha la delega rispetto a un interrogativo che era stato posto in una riunione dallo 
stesso organo amministrativo. Questo, invece, penso sinceramente che mi sia consentito, visto 
che, come ricorda anche l'interrogante in un'altra premessa, siamo attualmente in una fase di 
rinnovo dell'organo amministrativo stesso di tutte le ATC con un bando che era già aperto, mi 
sembra, nel periodo in cui sono state scambiate queste missive. 

Ovviamente, considero tutti gli attuali organi amministrativi delle ATC in piena carica, 
perché lo sono a tutti gli effetti; chiaramente, l'auspicio è quello che ci si limiti un po' 
all'ordinaria amministrazione nelle more di nomine che, tra l'altro, lo ricordo, non spettano 
all'Assessore, ma al Consiglio regionale, quindi all'Assemblea legislativa in cui siete eletti. 

Spero di aver chiarito la situazione e ringrazio. 

PRESIDENTE 

Dichiaro chiusa la trattazione del sindacato ispettivo.  

***** 


